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✓ INFORMATIV PROFESIONAL 

1. Raportul anual de activitate – model nou actualizat și simplificat 

  

Stimați colegi, 

  

 Raportul anual de activitate pe care auditorii financiari și firmele de audit îl 

completează în vederea raportării la CAFR a activității desfășurate, a fost actualizat și 

simplificat, cu scopul de a reduce timpul alocat completării acestuia, păstrând informațiile 

relevante pentru profesie. 

Noul model de raport de activitate vă este pus la dispoziție începând cu 01 ianuarie 2026, 

pentru raportarea activității desfășurate în anul 2025 și este disponibil pentru completare în 

spațiul privat dedicat fiecărui membru CAFR (https://portal.cafr.ro), folosind aceleași date de 

autentificare ca și în anii anteriori. 

 

 

 

2. Obligațiile declarative și de plată ale membrilor CAFR aferente anului 2026 

 

Stimați colegi, 

  

Vă prezentăm obligațiile declarative și de plată aferente anului 2026: 

  

1. 15 februarie 2026 – Depunerea raportului de activitate/declarației fără activitate 

pentru anul 2025; 

 

2. 31 martie 2026 – Achitarea primei tranșe a cotizației fixe aferente anului 2026; 

 

3. 31 martie 2026 – Achitarea cotizației variabile pentru anul 2025. 

  

Click aici pentru mai multe detalii 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://portal.cafr.ro/
https://www.cafr.ro/obligatiile-declarative-si-de-plata-aferente-anului-2026/?et_fb=1&PageSpeed=off
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3. Cele mai recente rapoarte privind evoluția CSRD 

 

În peisajul economic actual aflat într-o dinamică accelerată, sustenabilitatea a devenit 

criteriul-cheie pentru evaluarea performanței organizațiilor. În cadrul entităților, auditorii și 

profesioniștii – contabili au un rol esențial în susținerea transparenței, responsabilității și valorii 

reale. 

Pentru a veni în sprijinul activității dumneavoastră, CAFR publică periodic Rapoartele 

ESG & Sustenabilitate actualizate cu noutățile din domeniu. 

1. Raportul privind evoluția CSRD/septembrie 2025 include următoarele informații: 

I. Parlamentul European a respins Directiva Omnibus, a retrimis-o în stadiul de 

„negociere”, unde mai pot fi aduse amendamente. Un al doilea vot este așteptat în noiembrie 

2025. 

II. Ce prevedea rezoluția Comisiei JURI (adoptată în 13 Octombrie) și respinsă de 

Parlamentul European. Elemente cheie. 

III. Sondaj: Raportările în cadrul CSRD oferă valoare, nu doar conformitate. 

IV. EFRAG organizează consultări privind acceptarea de către piață a standardelor 

voluntare de raportare pentru IMM-uri (VSME). 

 

Raportul integral/septembrie este accesibil aici 

 

2. Raportul privind evoluția CSRD/octombrie 2025 include următoarele informații: 

I. Parlamentul European începe negocierile cu Consiliul privind propunerea Omnibus 

de modificare a raportării privind sustenabilitatea. 

II. Tendințe în raportarea globală privind sustenabilitatea (Raport OECD). 

III. Regulamentul delegat 2025/1416 de modificare a Regulamentului delegat (UE) 

2023/2772 a fost publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene. 

IV. Sinteză și întrebări: Procesul Omnibus și modul în care afectează raportările în 

prezent. 

 

Raportul integral/octombrie este accesibil aici 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2025/12/Raport-ESG-Septembrie-2025-.pdf
https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2025/11/Raport-ESG-Octombrie-2025-.pdf
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4. Evenimentul de taxe și fiscalitate al anului 2026 

 

 

 

  

La începutul anului 2026, companiile sunt nevoite să se adapteze unui nou val de 

modificări fiscale, care generează o serie de incertitudini, presiuni suplimentare și provocări 

semnificative pentru mediul de afaceri. 

  

TaxEU Forum, eveniment cu o tradiție de 20 de ani în domeniul fiscal, revine cu o nouă 

ediție, ce va avea loc în București, pe 5-6 februarie 2026, la Hotel JW Marriott. 

  

Evenimentul reunește anual specialiști din cele mai importante companii de consultanță 

fiscală, lideri de opinie și experți recunoscuți pentru a prezenta cele mai importante schimbări 

din zona fiscalității, efectele măsurilor fiscale anunțate, noile cerințe de conformare și 

provocările legislative ale anului. 

  

Programul include o zi de conferință structurată în 4 sesiuni complexe, axate pe noile 

reglementări și impactul lor asupra mediului de afaceri. Discuțiile și prezentările vizează 

evoluția fiscalității românești, direcțiile majore privind digitalizarea, impozitarea companiilor, 

TVA, prețuri de transfer, strategii de optimizare și soluții de adaptare la noul cadru fiscal. 

 

Mai multe detalii găsiți aici 

 

https://www.cafr.ro/participa-la-evenimentul-de-taxe-si-fiscalitate-al-anului-2026/
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✓ ACTUALITĂȚI INTERNAȚIONALE 

Studii, opinii, articole 

 

5. Pragurile de scutire de la audit în Europa 

 

În baza Directivei privind contabilitatea Uniunii Europene (UE), întreprinderile mici din 

Uniunea Europeană (UE) nu mai sunt obligate să efectueze un audit statutar. Cu toate acestea, 

legislația UE permite statelor membre să impună un audit întreprinderilor mici în funcție de 

circumstanțele naționale specifice. 

Această analiză actualizată se bazează pe studiul nostru din 2021 și prezintă cele mai 

recente praguri de scutire de la audit pentru întreprinderile mici, aplicabile în 32 de țări 

europene, reflectând modificările introduse în urma Directivei delegate (UE) 2023/2775 a 

Comisiei. Directiva a majorat criteriile de dimensiune ale UE cu 25% pentru a ține cont de 

inflația acumulată din 2013, determinând țările să își reevalueze pragurile naționale. Analiza 

oferă o imagine de ansamblu asupra modului în care statele membre au răspuns la această 

ajustare legată de inflație și evidențiază diferitele abordări naționale adoptate de la actualizarea 

anterioară. 

 

Publicația este disponibilă aici 

Sursa: https://accountancyeurope.eu/ 

 

 

6. Managementul riscurilor pentru IMM-uri: impozitarea 

Identificarea și atenuarea principalelor riscuri fiscale pentru IMM-uri, PMM-uri și 

consultanții acestora 

 

Acest document evidențiază principalele riscuri fiscale cu care s-ar putea confrunta 

întreprinderile mici și mijlocii (IMM-uri) și consilierii acestora și oferă îndrumări practice cu 

privire la modul în care aceste riscuri pot fi identificate, gestionate și atenuate. Acesta include 

liste de verificare proforme personalizabile care acoperă domenii comune de risc fiscal și care 

ar trebui adaptate pentru a reflecta legislația fiscală locală și riscurile fiscale. 

 

Publicația integrală este disponibilă aici 

Sursa: https://accountancyeurope.eu/ 

 

 

 

 

https://accountancyeurope.eu/wp-content/uploads/2021/04/260121-Audit-exemption-thresholds-in-Europe-post-2023.pdf?v1
https://accountancyeurope.eu/
https://accountancyeurope.eu/wp-content/uploads/2026/01/260107-SME-tax-risks-right-template.pdf?v1
https://accountancyeurope.eu/
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7. Strategia pieței unice 

  

EFAA pentru IMM-uri a publicat o poziție privind Strategia pieței unice a Comisiei 

Europene, salutând eforturile de îmbunătățire a pieței unice a serviciilor și solicitând o mai 

bună aliniere între dreptul național al societăților comerciale, dreptul fiscal și cadrele contabile 

pentru a sprijini serviciile transfrontaliere de înaltă calitate. Documentul susține, de asemenea, 

eliminarea barierelor nejustificate în calea serviciilor contabile transfrontaliere, subliniind în 

același timp importanța evitării oricărei „curse de jos” și recunoscând că o piață unică 

funcțională se bazează pe contabili profesioniști care acționează drept consultanți de încredere, 

susținuți de organizații profesionale contabile puternice și de standarde etice și profesionale 

solide. 

 

Materialul integral este accesibil aici 

Sursa:  https://efaa.com/ 

 

 

 

8. Noul standard IPSAS ajută guvernele să contabilizeze resursele naturale tangibile  

deținute în scopul conservării  

 

În cursul lunii ianuarie 2026 IPSASB a emis IPSAS 51, Resurse naturale tangibile 

deținute în scopul conservării. Gestionarea mediului este adesea văzută de mulți ca o 

responsabilitate guvernamentală cheie. Conservarea resurselor naturale tangibile ar 

putea avea impact semnificativ asupra generațiilor actuale și viitoare din întreaga lume 

dar, fără îndrumări eficiente privind modul de contabilizare a amplorii și valorii acestor 

resurse, acestea sunt adesea omise din situațiile financiare cu scop general din sectorul 

public. Recunoașterea resurselor naturale tangibile deținute în scopul conservării poate 

informa deciziile privind gestionarea lor și poate ține cont de modul în care acestea se 

schimbă în timp, cum ar fi epuizarea, degradarea, pierderea, restaurarea sau 

îmbunătățirea.  

IPSAS 51 introduce noi îndrumări contabile specifice sectorului public privind 

contabilitatea resurselor naturale cu substanță fizică, cum ar fi terenul, copacii și apa, 

adesea deținute de guverne pentru a le conserva sau proteja. IPSAS 51 evidențiază, de 

asemenea, îndrumările din alte standarde care se aplică resurselor naturale deținute în 

alte scopuri. 

 

Înregistrarea materialului este disponibilă aici 

Sursa: https://www.ipsasb.org/ 

 

file:///C:/REVISTA/INFOAUDIT%202026/IANUARIE/Read%20more%20on%20the%20role%20of%20the%20professional%20accountant
https://efaa.com/
https://www.ipsasb.org/publications/ipsas-51-tangible-natural-resources-held-conservation?utm_source=Main+List+New&utm_campaign=4ece1ac96f-EMAIL_CAMPAIGN_2026_01_21_03_58&utm_medium=email&utm_term=0_-4ece1ac96f-80767589
https://www.ipsasb.org/

